

# 浉河区:茶旅融合助力乡村振兴

魏震

“老板!特色炖锅来两个,其他看着安排,我们六个人。”“好哩,我先给你们泡杯茶喝着,菜马上就好。”秋日的一个晌午,浉河区郝家冲村叶毛地锅饭餐馆坐满了游客,老板叶建晴正热情地招呼大家。

一家地锅饭为什么能这么火爆呢?带着好奇,笔者走进叶毛家常菜馆一探究竟。

“我家有红烧鳊鱼等信阳特色菜,而且用的都是本地食材,新鲜健康。周边的农家乐都各有特色,菜品全、价格实惠。”叶建晴笑着说。“之前,我的消费对象主要是本地人。随着这几年区里大力发展旅游业,外地游客是越来越多,旺季时来我们这吃饭还要排队呢。去年,我的营业额有近两

百万元。”叶建晴说。

近年,浉河区以“茶旅融合”发展模式整合产业资源,按照“一城一环一核三极”布局,精心打造环南湾湖茶文化旅游精品线路,积极建设以茶为主题,以茶海为载体,以市场为导向,以茶旅融合为核心,集茶观光、茶运动、茶游乐、茶养生、茶旅居等多功能为一体的茶文化旅游度假区。

如今,到浉河茶乡“观茶园、品香茗、赏茶艺”已经是游客们津津乐道的话题,来浉河区体验茶文化、吃信阳菜已经成为游客的假日首选,茶旅融合发展助推了该区文旅产业的快速发展,也成为乡村振兴的有力抓手和农民脱贫致富的有效途径。

“我们依托红绿两种资源,推动茶旅融合发展,特别是大

家到浉河港镇来学习红色四望山精神,参观红色革命遗址,同时带动了周边茶叶的生产、销售,带动了当地农家乐和土特产销售,增加群众的收入。”浉河港镇党委书记张成友说。

在不久前召开的浉河区第六次党代会上,该区明确将深入挖掘文化、旅游、生态、产业等资源,大力发展乡村旅游,实施全域旅游建设再出发动员,完善全域旅游基础设施,提升全域旅游体验,对环湖路按照旅游公路标准进行提升改造,打造百里茶廊文化体验带,发展“毛尖源地”生态茶乡观光游,实现“茶旅融合领航革命老区振兴”。

“欢迎大家来浉河区走一走、转一转,喝信阳毛尖茶,看乡村大变化!”叶建晴笑着说。

县区

传真



## 强化责任担当

### 浉河区游河乡召开巩固脱贫攻坚成果会议

本报讯(柴慧)为进一步巩固拓展脱贫攻坚工作成果,扎实推进巩固拓展脱贫攻坚成果工作有序开展,10月11日,浉河区游河乡政府召开巩固脱贫攻坚成果会议,对巩固脱贫攻坚成果工作进行部署。

要提高站位,强化思想认识。要深刻认识到巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作的重要性,巩固拓展脱贫攻坚成果、有效衔接乡村振兴,是“十四五”时期农村工作第一位的任务,是接续推进脱贫地区发展和群众生活改善的现实需要,巩固拓展脱贫攻坚成果是全面推进乡村振兴的重要内容、重要基础。全体干部必须强化思想认识,迎难而上、克难攻坚,全力以赴做好巩固脱贫攻坚成果工作。

要突出重点,强化整

改提升。要把“七查七保”作为巩固脱贫攻坚成果、做好巩固脱贫攻坚成果后评估准备工作的重要抓手。扎实做好防返贫动态监测、项目资金资产管理、人居环境整治、帮扶成效等重点工作,切实提高工作质量和成色,全面巩固脱贫攻坚成果。

要转变作风,强化责任担当。全体乡村干部要转变工作作风,严明工作纪律。做到躬身入局,知责于心,担责于身,履责于行,不当甩手掌柜,不搞花拳绣腿。各帮扶责任人到岗到位,深入开展工作,包村领导要全面掌握工作开展情况,及时跟踪指导,乡纪委要把“七查七确保”涉及的重点工作作为督查倒逼工作落实提效,推动全乡经济社会高质量发展。

## 重阳敬老情

### 罗山县山店乡举办九九重阳饺子生日宴活动

本报讯(记者周涛通讯员杨燕)昨日,罗山县山店乡林湾村举办了一场以“建党百年感党恩,中华孝道续传承”为主题的九九重阳饺子生日宴活动,现场32名70岁以上老人欢聚一堂共同过生日,今年76岁的陈以勋高兴地合不拢嘴。

活动现场,医务人员为老人们量血压,进行健康检查。过生日的高龄老人共同吹蜡烛,切蛋糕,全场为他们唱起了生日歌。党员干部和志愿者们剁馅儿、擀皮儿、包饺子,在大家共叙家常的过程中,热乎乎饺子出锅了,大家品尝着饺子,共忆旧岁、共庆佳节、共话发展,现场气氛温馨祥和。

“新时代的乡村不仅要抓经济、搞产业、求发展,

我们更要把党和政府的温暖和关怀送到群众中去。”山店乡林湾村党支部书记李道江告诉记者,此次饺子宴是该村第一次举办,以后每年村里都会举办。

活动舞台上,志愿者们为父老乡亲奉上了精彩的节目,优美的歌声、欢快的舞蹈、精妙绝伦的戏曲,呈现出群众脱贫致富感党恩的心声。

据了解,连日来,山店乡结合党史学习教育“我为群众办实事”活动,依托新时代文明实践所站,积极开展接地气、冒热气、人民心的饺子宴活动,传承孝善敬老的传统美德,树立乡村文明新风尚。山店乡党委书记韩勇接受采访时表示:“一碗暖心饺架起党群连心桥。这顿饺子宴既是感恩宴,又是鼓劲宴、加油宴!”



昨日,联勤保障部队第990医院信阳医疗区专家医疗队携手市公安局来到平桥区五里镇王店村开展“情暖深秋 爱在重阳”大型义诊活动。图为活动现场。王庆琳 温青 摄



昨日,新县陡山河乡举行“九九重阳节 情暖夕阳红”主题活动。本次活动以村为单位分为15个分会场,共邀请1785名70岁以上老人谈美德,话桑麻,看表演,吃美食,共度重阳节,共承敬老美德。本报记者唐丰 摄